
 

 

Πζμπτθ, 30 Μαρτίου 2023 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 
 
 

Θζμα: «Θα ςϊςετε επιτζλουσ το ιςτορικό Α/Σ ΒΕΛΟ΢, ςφμβολο του Αντιδικτατορικοφ 
αγϊνα;» 
 
Επίκαιρθ Ερϊτθςθ για τθ διάςωςθ του Α/Σ ΒΕΛΟ΢ κατζκεςε ςιμερα ςτθ Βουλι ο Βουλευτισ 
Αϋ Πειραιά & Νθςιϊν & Σομεάρχθσ Άμυνασ του ΢ΤΡΙΗΑ-Προοδευτικι ΢υμμαχία, Θοδωρισ 
Δρίτςασ. 
 
Θ Επίκαιρθ Ερϊτθςθ απευκφνεται ςτον Τπουργό Εκνικισ Άμυνασ κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο και 
προβλζπεται να ςυηθτθκεί ςτο Κοινοβοφλιο τθν επόμενθ βδομάδα, πριν από το κλείςιμο τθσ 
Βουλισ.  
 
 
Ακολουκεί το πλιρεσ κείμενο τθσ Επίκαιρθσ Ερϊτθςθσ: 

 
 

Ακινα, 30 Μαρτίου 2023 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΣΗ΢Η 
 

Προσ τον Τπουργό Εκνικισ Άμυνασ 
 

Θζμα:  «Θα ςϊςετε επιτζλουσ το ιςτορικό Α/Σ ΒΕΛΟ΢, ςφμβολο του Αντιδικτατορικοφ 
αγϊνα;» 
 
Ζγκαιρα, ςτισ 26 Μαΐου 2021, ςαράντα επτά (47) βουλεφτριεσ και βουλευτζσ του ΢ΤΡΙΗΑ-
Προοδευτικι ΢υμμαχία, ςασ είχαμε προειδοποιιςει με τθν με αρ. Πρωτ. 6874 Ερϊτθςι μασ, για 
τον κίνδυνο καταςτροφισ ι και βφκιςθσ του Α/Σ ΒΕΛΟ΢, κακϊσ οι ςυνκικεσ ελλιμενιςμοφ ςτθ 
Νζα Παραλία τθσ Θεςςαλονίκθσ, όπου βρίςκεται μζχρι ςιμερα, ιταν επιςφαλείσ. ΢τθν 
απάντθςι ςασ τότε, μασ κακθςυχάηατε λζγοντάσ μασ ότι, «το Πολεμικό Ναυτικό ζχει αναλάβει 
όλα τα προβλεπόμενα μζτρα προςταςίασ και ςυντιρθςθσ του πλοίου». Δυςτυχϊσ οι βάςιμεσ 
ανθςυχίεσ μασ  δικαιϊκθκαν, ενϊ ο εν πολλοίσ τεχνθτόσ εφθςυχαςμόσ ςασ, διαψεφςτθκε 
πλιρωσ!  
 



Ζξι (06) μινεσ μετά τθν κατάκεςθ τθσ Ερϊτθςισ μασ ςτισ 30 Νοεμβρίου του 2021, το ΒΕΛΟ΢ 
κινδφνεψε να βυκιςτεί, λόγω αποκοπισ του πείρου τθσ ςθμαδοφρασ όπου ιταν προςδεμζνο. 
Και τότε οι παρεμβάςεισ μασ αντιμετωπίςτθκαν με τον ίδιο τρόπο.  
 
Xκεσ 29/03/2023, ιςχυροί άνεμοι και καλαςςοταραχι, όλα προβλεπόμενα και ςυνικθ, 
δθμιοφργθςαν τεράςτια απειλι για το πλοίο. Σο Α/Σ ΒΕΛΟ΢ φαίνεται τελικά να διαςϊκθκε για 
μία ακόμα φορά από τον κίνδυνο βφκιςισ του, όμωσ οι ηθμιζσ που προκλικθκαν ίςωσ αποβοφν 
κακοριςτικζσ για τθν ευςτάκειά του, εάν δεν υπάρξουν άμεςεσ και ςοβαρζσ παρεμβάςεισ. 
Ελπίηουμε τα χειρότερα να αποφεφχκθκαν  χάρισ ςτον κυβερνιτθ που ζμεινε μόνοσ του πάνω 
ςτο πλοίο αποβιβάηοντασ τα μζλθ του πλθρϊματοσ ςτθ ςτεριά για να μθν κινδυνζψουν και 
χάρισ βεβαίωσ, ςτθν άμεςθ κινθτοποίθςθ των Τπθρεςιϊν του Λιμενικοφ ΢ϊματοσ-Ελλθνικισ 
Ακτοφυλακισ και δφο ρυμουλκϊν, που προςζτρεξαν και ζςωςαν το πλοίο. 
 
Επειδι, θ δοξαςμζνθ Ιςτορία του Α/Σ ΒΕΛΟ΢, του πλθρϊματόσ του και του αείμνθςτου 
κυβερνιτθ του Νίκου Παππά είναι μθ διαπραγματεφςιμθ και δεν μπορεί να διαγραφεί από 
κανζναν, 
 
Επειδι, θ δθμοκρατικι ςυνείδθςθ των ςτελεχϊν του Πολεμικοφ Ναυτικοφ, των φυλακιςκζντων 
και εξοριςκζντων τθσ δικτατορίασ και όλου του δθμοκρατικοφ λαοφ αυτισ τθσ χϊρασ, δεν 
επιτρζπει και δεν κα επιτρζψει ποτζ αυτιν τθν φβρθ,  
 
Επειδι, θ ςφγχρονθ Δθμοκρατία και πρωτίςτωσ θ Πολιτεία πρζπει να ςζβεται και να τιμά όλουσ 
όςοι ςυνζβαλαν ςτθν αποκατάςταςι τθσ, 
 
Επειδι, ο χϊροσ τθσ Νζασ Παραλίασ ςτθν Θεςςαλονίκθ όπου βρίςκεται το πλοίο είναι εντελϊσ 
ακατάλλθλοσ γιατί δεν ςυνιςτά αςφαλζσ λιμάνι και επειδι θ προςταςία του πλοίου είναι 
εντελϊσ επιςφαλισ, κακϊσ δεν πλθροφνται οι διεκνείσ προβλζψεισ αςφαλείασ κατά ISPS Code, 
  
Ερωτάται ο αρμόδιοσ Τπουργόσ: 
 

1. Θα φροντίςει επειγόντωσ για τθν πλιρθ αποκατάςταςθ των ηθμιϊν, τθσ ευςτάκειασ και του 
αςφαλοφσ ελλιμενιςμοφ του Α/Σ ΒΕΛΟ΢ ςτθ Θεςςαλονίκθ, ϊςτε να μθν κινδυνζψει ξανά;  
 

2. Κυρίωσ, κα ςχεδιάςει και κα οργανϊςει τθν επιςτροφι του ΒΕΛΟ΢ ςτο φυςικό του χϊρο ςτο 
Πάρκο Ναυτικισ Παράδοςθσ ςτο Παλαιό Φάλθρο, όπωσ ςτακερά ηθτοφν όςοι ςυμμετείχαν 
ςτο «Κίνθμα του Ναυτικοφ `73», ο ΢ΦΕΑ, αλλά και το ςφνολο των αντιςταςιακϊν και 
δθμοκρατϊν πολιτϊν τθσ χϊρασ μασ; 
 

Ο Ερωτϊν Βουλευτισ 
 

Δρίτςασ Θοδωρισ 

 


